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Praznovanje Slomškove obletnice

PAVEL BRULA

(Govor na 51. obletnici Slomškovega doma)

Pred več kot petdesetimi leti 
so bili postavljeni temelji Slom-
škovega doma v Buenos Airesu. 
Naši predniki so začrtali smer 
organizacije v sklopu skupnega 
dela, medsebojnega spoštovanja, 
verske vzgoje in gojenja sloven-
skega jezika.

Lahko rečemo da so ti prvi 
cilji po 50 letih delovanja obrodili 
obilno cvetja.

Vprašamo se lahko, kako to, 
da po tolikih letih še rastejo naši 
domovi in se v njih še vedno po-
čutimo kot doma. To je gotovo na 
prvem mestu zasluga naših predni-

kov, ki so to delo začeli pred 50 leti in prav tako zasluga naslednjih generacij, 
ki so te tradicije ohranili, izpopolnili in naprej gojili.

Zato se moramo danes zahvaliti vsem vidnim in nevidnim delavcem, ki so 
z velikim trudom darovali vse kar so imeli zato, da so te trdnjave lahko rasle, 
ne samo v materialnem smislu, ampak predvsem na podlagi moralnih in kr-
ščankih vrednot. Današnje generacije se moramo njim zahvaliti za svoj obstoj.

Ko je minilo že toliko let življenja v novi domovini smo danes sami sebi 
dolžni resno razmišljanje glede obstoja naših domov in tudi pregled začrtanih 
smeri: mi vsi imamo dolžnost in odgovornost, da pregledamo kako opravljamo 
delo v naših organizacijah. 

Ali so smeri, ki so jih načrtali naši predniki še veljavne za obstoj in razvoj 
Slovencev v Argentini? Nedvomno je lahko naš odgovor na ta vprašanja po-
zitiven, kajti krščanska vzgoja in razvoj slovenskega jezika sta nam zagotovila, 
da smo to kar danes vidimo in živimo.

Lahko se tudi vprašamo, če so sredstva ki jih uporabljamo in načini dela 
še vedno aktualni ali primerni. Sam nimam odgovora na ta vprašanja, mislim 
pa, da ga bomo skupno našli če bomo odgovorno vodili naše organizacije in 
pripravili poti, da bodo naslednje generacije še vedno zahajale v našo skupnost 
z ljubeznijo do vere in slovenskega jezika.

To je naša odgovornost in zanjo bomo dajali odgovor našim otrokom.
Danes doživljamo, kako Argentina zahaja v morda najtemnejšo stran svojega 

demokratičnega življenja, izgublja se smisel za dobro in slabo in spoštovanje 
do bližnjega odhaja v pozabo, dan za dnem nam je odvzet del naše osebne 
svobode. V teh okoliščinah morajo naši domovi znova pridobiti protagonizem 
kot kraji, kjer se lahko v zdravem vzdušju zbiramo. In prav zato je potrebno, 
da ponovno osmislimo naše dejavnosti v skupnosti in si načrtujemo take načine 
delovanja, da bomo še v naprej praznovali tolikih obletnic kakor do sedaj. 

S temi besedami želim spodbuditi vse nas, ki imamo kakšno odgovornost v 
skupnosti, da pogumno in odkrito pogledamo sami vase in se znova vprašamo, 
če naši domovi še vedno nudijo mlajši generaciji zadostno podporo pri verski 
in osebni vzgoji za razvoj čistega človeka? 

V Slomškovem domu si prizadevamo, da predvsem mladim nudimo kraj 
za zdravo rast v neprijaznem okolju velemesta. Da dosežemo naše vzgojne, 
kulturne in družabne cilje moramo kot prvo zagotoviti materialni obstoj doma, 
ki je nujno potreben za nadaljnje preživetje, je pa le sredstvo in ne cilj, ki ga 
iščemo. Ideali naših prednikov so še vedno živi, čeprav prilagojeni potrebam 
današnjega časa. 

Spoštovanje do naših prednikov bomo izkazali tako, da skrbno vzgajamo 
mlajše generacije v krščanskem in družinskem življenju, da ne prepuščamo 
našega največjega zaklada tujim ljudem. Naša odgovornost je, da bo naša sku-
pnost preživela vsaj še 50 let.

To naj bo delo vseh, ki imamo in bodo imeli odgovornosti v naših orga-
nizacijah, 

Za nas vse, ki sestavljamo slovensko skupnost v Argentini, veljajo besede 
župnika g. Jožeta Horna ki so bile objavljene pred kratkim v Svobodni Sloveniji: 
»Preteklost naj nas uči, pa naj nas tudi izuči, Vedno in povsod nas bo reševalo 
samo delovanje in sodelovanje vseh. Prihodnost si gradimo na preteklosti in 
vsi sodelujmo za dobro vseh. 

Za sodelovanje ni nobenega splošnega recepta. Vsak naj pomisli in pogleda 
na sebe, na svoje sposobnosti, na svoje znanje in možnosti, ki jih ima. Odpre 
naj svoje roke, razum in voljo in naj priskoči na pomoč njim, ki se že brigajo 
in delajo za naš obstoj.« In temu lahko še dodamo besede našega zavetnika 
blaženega škofa Antona Martina Slomška, ki smo jih danes izbrali za geslo naše 
obletnice: »Če hočeš druge vneti, moraš sam goreti«.

»Slomškovo leto letos ob-
hajamo pod geslom Svetost 
prenavlja svet. Svetost je za 
nas verne ljudi uresničitev člo-
veka in sicer v vsej polnosti,« 
je preteklo nedeljo 23. sep-
tembra, ob 150-letnici Slom-
škove smrti, pred mariborsko 
stolnico poudaril mariborski 
nadškof metropolit Marjan 
Turnšek. Sedmi Slomškov na-
slednik je vse povabil k edi-
nosti, enotnosti in k morali, 
kakor je vabil tudi bl. Anton 
Martin Slomšek.

Nuncij Juliusz Janusz pa je 
v pridigi dejal, da je učinko-
vitost Slomškove pastoralne 
aktivnosti temeljila na njegovi 
svetosti.

Po uvodni molitvi v stolnici 
so relikvije bl. Slomška prenesli 
na oltar pred stolnico, temu je 
sledil uvodni program, slove-
sna sveta maša pa se je začela 
ob 16. uri, udeležilo pa se je je 
približno 3000 vernikov.

»Ljudje se običajno spomi-
njajo smrti svojih dragih z ža-
lostjo in hrepenenje toda mi, 

ki smo Kristusovi učenci in se 
zavedamo, da je smrt Božjega 
sina vzpostavila mir med lju-
dmi in Bogom in odprla vrata 
nebes, se spominjamo smrti 
blaženega kot dneva njegove-
ga rojstva za nebesa,« je v na-
govoru poudaril nuncij Janusz 
in dodal, da je bil bl. Slomšek 
zelo odločen mož. »Z njego-
ve strani je bil potrebna velika 
odločnost, da je vodil Kristu-
sovo čredo in da je spodbujal 
Slovence naj ohranjajo svoj 
jezik in svojo nacionalno iden-
titeto v obdobju, ko Slovenija 
še ni bila neodvisna. Učinkovi-
tost njegove pastoralne aktiv-
nosti ni bila toliko sad njegove 
bistrosti marveč je temeljila na 
njegovi svetosti in na zaupanju 
v Boga. Rečemo lahko, da je 
deloval v moči, ki mu jo je po-
delil Gospod,« je dejal nuncij. 
Poudaril je tudi, da družba, 
zlasti pa Katoliška cerkev, da-
nes priznavata zasluge tega iz-
jemnega državljana Slovenije, 
saj ob vsaki priložnosti najde-
mo zglede iz njegovega življe-

nja, ki jih lahko posnemamo.
Predsednik Slovenske ško-

fovske konference nadškof 
Anton Stres je obžaloval, da 
je letošnja 150-letnica Slom-
škove smrti v širši slovenski 
družbi naletela na premajhen 
odziv. »In to je bila po mojem 
mnenju zamujena priložnost, 
da bi vendarle pokazali na 
Slomška kot še vedno aktu-
alnega zaradi stanja, v kate-
rem smo, ko se soočamo s 
pomanjkanjem moralnih vre-
dnot, ki jih je Slomšek tako 
poudarjal.«

Nekdanji župnik v mari-
borski stolnici in sedanji celj-
ski škof Stanislav Lipovšek pa 
je v pogovoru za Radio Ognji-
šče dejal, da je bl. Slomšek 
živ tudi danes, predvsem ko 
govorimo o težavah v šolskem 
sistemu in o vzgoji. »Šola 
mora biti vesela. Učitelj mora 
biti kot sonce in to velja tudi 
za starše, to velja tudi za du-
hovnike in vzgojitelje. Prav na 
tem področju se lahko marsi-
kaj naučimo pri Slomšku.«

Načrtovano potovanje tričlanske delegaci-
je komisije Državnega Zbora (DZ) za Slovence 
v zamejstvu in po svetu v Južno Ameriko je v 
tem času po besedah predsednika DZ Gregorja 
Viranta skrajno neprimerno. 

V izjavi za novinarje je Virant dejal, da do-
dana vrednost, ki bi jo to potovanje prineslo, 
nikakor ne odtehta stroškov potovanja, bilo pa 
je tudi veliko »ogorčenih reakcij s strani drža-
vljanov«. »Naredil bom vse, kar je v moji moči, 
da to potovanje preprečim,« je dejal. Ob tem 
je izrazil tudi prepričanje, da mu bo to uspelo 
ob ustrezni podpori vodij poslanskih skupin, ki 
jo po njegovih besedah ima.

Virant je še pojasnil, da je bil prvi program 
potovanja na kolegiju DZ obravnavan pred 
tedni, predsednik DZ pa je takrat predla-
gal, da se točka odloži, ker potovanje ni bilo 
v skladu s pravilnikom o mednarodni dejav-
nosti, saj naj bi trajalo več kot šest dni. Kole-
gij Virantovega predloga ni podprl in program 
je bil potrjen. Minuli petek pa je predsednik 
DZ na kolegiju poskušal s sklepom o raz-
veljavitvi, ki prav tako ni bil sprejet, bil pa 
je sprejet predlog o prilagoditvi programa. 
To pa pomeni, da ta trenutek predsednik ome-
njene komisije in poslanec SLS Franc Pukšič 
nima odobrenega programa, kolegij pa bo mo-
ral ta novi program ponovno obravnavati. Novi 
program na kolegiju po Virantovih napovedih 
večine ne bo dobil, saj potovanju nasprotuje-
jo vodje poslanskih skupin Pozitivne Sloveni-
je, Socialnih demokratov in Državljanske liste. 
Omenjena komisija naj bi prišla v Argentino, 
Čile, Brazilijo in Urugvaj. Po prvotnih načrtih, 
kot jih prikazujejo, naj bi potovanje stalo okoli 
25.000 evrov.

Na celotno dogajanje pa se je v sporočilu 
za javnost odzval tudi Pukšič. Zapisal je, da 
se je v preteklem tednu izkazalo, da so službe 
Državnega zbora javnosti predstavile napačne 
informacije in zavajale v zvezi s stroški potova-
nja delegacije v Južno Ameriko. Dodal je, da 
je Komisija DZ za Slovence v zamejstvu in po 
svetu ustanovljena s posebnim namenom in 
ima tudi ustavne zadolžitve. »Najpomembnej-
ša je vzdrževanje stikov s Slovenci zunaj naših 
meja, na katere je naša država leta in leta gle-

dala mačehovsko ...«
Ob tem dodaja, da so brez težav upoštevali 

odločitev kolegija državnega zbora, ki je poto-
vanje omejil na šest nočitev. »Nikoli pa ni bilo 
govora o potovanju v poslovnem razredu, če-
mur so bili priča tudi vodje poslanskih skupin.« 
Dodal je, da je bila komisija kot predlagateljica 
omenjenega obiska povsem brez osnove in sa-
movoljno grdo diskreditirana s tem, ko so bili 
javnosti predstavljeni umetno napihnjeni stro-
ški potovanja, ki so bili v nasprotju z dogovo-
rom kolegija predsednika DZ RS.

Zato se je Pukšič odločil, da mesto v dele-
gaciji prepusti nekomu drugemu.

Ministrica v Švici
Ministrica za Slovence v zamejstvu in po 

svetu Ljudmila Novak se je v nedeljo, 23. sep-
tembra, srečala s Slovenci, ki živijo v Švici.

Slovenski rojaki v Švici so se namreč ta dan 
zbrali na tradicionalnem romanju v Einsiedel-
nu, ki ga je pripravil tamkajšnji župnik David 
Taljat. Srečanje se je začelo s sprevodom na-
rodnih noš, gostov in mašnikov, sledila je sve-
ta maša, ki jo je daroval škof msgr. Metod Pi-
rih, po maši je sledil kulturni program, ki ga je 
obogatil Mešani pevski zbor Sv. Jakoba iz Vavte 
vasi pod vodstvom Aleša Makovca.

Zbrane slovenske rojake je nagovorila mi-
nistrica Ljudmila Novak, ki je poudarila, da si 
prizadeva, da bi se Slovenci znotraj in zunaj 
meja domovine povezali na kulturnem, in go-
spodarskem področju, na področju dela z mla-
dimi in tudi na raziskovalnem in znanstvenem 
področju. Izrazila je pohvalo in vzpodbudo 
društvom, ki ohranjajo slovenstvo, saj se v slo-
venskih župnijah po svetu ohranjata slovenski 
jezik in kultura.  Zbrane je vzpodbudila, da po-
stanejo vidni ambasadorji Slovenije, da po svo-
jih močeh in zmožnostih prispevajo k dobrobiti 
domovine Slovenije. Ministrica se je zahvalila 
vsem zbranim, ker ostajajo Slovenci po srcu in 
duši, duhovnikom, ki jih pomagajo združevati, 
vsem skupaj pa zaželela, da bi se še veliko let 
zbirali na podobnih srečanjih.

Pukšiča ne bo!
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Položaj se zaostruje. In 
to pot ne gre za gospodar-
ska ali finančna vprašanja, 
ampak za eno temeljnih 
svoboščin: svoboda tiska. 
Vlada izvaja ofenzivo še 
na zadnjo veliko trdnjavo: 
multimedijsko podjetje 
Clarin.

Malo zgodovine. Vse 
se je začelo v letu 2009, 
ko je vlada zaznala, da ni 
uspešna v »sporočilu« svo-
jih uspehov javnosti. Za-
konca Kirchner sta ugoto-
vila, da ljudje ne verjamejo 
pravljici o uspehu, ker ne-
odvisni mediji, zlasti tele-
vizijski, kažejo na »senč-
no stran« modela. Zato je 
vlada pripravila zakonsko 
besedilo o avdiovizualnih 
medijih. Z zadostno par-
lamentarno večino (lastni, 
prijatelji in priskledniki) je 
potrdila zakon, ki je sto-
pil v veljavo 10. oktobra 
2009. Bistvo tega zakona 
je prepoved, da bi časopi-
sne hiše imele istočasno v 
lasti radijske ali televizijske 
postaje. Strel je bil namer-
jen v multimedijsko skupi-
no Clarin, tedaj že nekaj 
časa osovraženo (prvotno 
so bili veliki prijatelji), ki 
ima v lasti odprti kanal 13 
in kabelsko novinarsko 
postajo TN. Zakon je tudi 
postavil rok enega leta, da 
podjetja izvedejo posto-
pek »desinvestiranja«, to 
je da državi vrnejo licen-
co in prodajo televizijske 
objekte. Namen je bil ja-
sen: vlada bi licenco po-
stavila v roke prijateljskih 
skupin. Clarin je takoj vlo-
žil sodni postopek, ker da 
sta dva člena omenjenega 
zakona protiustavna. Pred 
sodiščem pa je zaprosil za 
sodno zaščito (amparo), 
dokler se ne reši vpraša-
nje ustavnosti. To je tudi 
dosegel. A ker se je polo-
žaj zavlačeval v nedogled 
(poznamo »hitrost« argen-
tinskih sodišč) je ustavno 
sodišče odločilo, naj za-
ščita poteče 7. decembra 
letos, dotlej pa naj se nižja 
sodišča izrečejo o ustav-
nosti obeh spornih členov. 
Odlok ustavnega sodišča si 
vsak razlaga po svoje. Stro-
kovnjaki trdijo, da lahko 
sodnik odloči nov rok za-
ščite ali, v zadnjem prime-
ru, da 7. decembra začne 
teči rok enega leta za »de-
sinvesticijo«. Vsekakor, ne 
sme priti do spremembe v 
obstoječem stanju, dokler 
se vrhovno sodišče ne iz-
reče o ustavnosti spornih 
členov. Vlada pa je name-
njena, da se 7. decembra 
polasti obeh televizijskih 
postaj. To tudi že javno na-
poveduje.

Resnica - državni mo-
nopol. Položaj je dejansko 
neznosen. Ko je pred me-
seci medijska hiša, katere 
lastnik je provladni Cristo-
bal Lopez, kupila kabelski 
informativni kanal C5N, je  
na televizijskem področju, 
z izjemo Clarina, zavladal 

državni monopol. Poleg 
vladnih medijev (Canal 7, 
Encuentro, Telesur in vrsta 
radijskih postaj) je še 16 
drugih privatnih podjetij, 
bolj ali manj prijateljskih 
ali pokornih vladi, ali vsaj, 
da je ne napadajo. Gleda-
jo stran in se spreneveda-
jo ali pa grobo črnijo vse, 
kar bi dišalo po opoziciji. 
Na primer, ko je bil 13. 
septembra veliki protestni 
shod, sta množice kazala 
in sporočala vzroke prote-
sta samo TN in Canal 13. 
Ostali, ali jih sploh niso 
kazali, ali pa samo delno, 
da se je videlo le malo 
ljudi in kot vzrok navajali 
vprašanje dolarja. Mnoga 
od teh podjetij imajo tako 
grafične medije, kot radij-
ske postaje in televizijske 
kanale, a kaže, da za njih 
zakon ne velja. Poleg tega 
vlada razpolaga z ogromni-
mi sredstvi, da poleg la-
stnih virov prijateljske me-
dije podpira z oglasi. Samo 
letos bo v propagandni 
name šlo kar 7 tisoč milijo-
nov pesov. Koliko dobrega 
bi se lahko s temi sredstvi 
napravilo, če bi vlado bolj 
zanimala za realnost kot pa 
sporočanje. Sedaj je nevar-
nost, da bo po 8. decem-
bra na televizijskih posta-
jah obstajala ena sama pri-
poved: pravljica o uspehu.

Kljub vsemu - težave. 
Ves ta propagandni apa-
rat pa ne zadošča in vla-
da vedno bolj izgublja na 
priljubljenosti. Ugled go-
spe predsednice se nahaja 
na najnižji točki, odkar je 
nastopila. Zaupanje pre-
bivalstva v delo vlade tudi 
strmoglavi. Opozicija seve-
da ne protestov ne vladnih 
slabosti ne zna izkoristiti. 
Sedaj, ko se je vsaj del-
no prebudila, se ponovno 
pojavljajo notranji spo-
ri in spletke, ko vsak bolj 
išče osebnih koristi kot pa 
stvarnega dela, da bi vladi 
postavili neko mejo. Enotni 
so samo v namenu, da go-
spe Cristini ne dovolijo po-
novne kandidature. V vladi 
pa se bojijo, da če ne do-
sežejo ustavne reforme, je 
njihova usoda zapečatena. 
Prihodnje parlamentarne 
volitve so zato ključne. Da 
jih izid skrbi kaže že samo 
dejstvo, kako so ponov-
no prijazni do guvernerja 
province Buenos Aires. 
Od vseh vladnih osebnosti 
je Scioli tisti, ki še največ 
simpatij (in glasov) prite-
gne. A njega bolj skrbi no-
tranji položaj v provinci in 
bi bil pripravljen popustiti 
na listah državnih poslan-
cev, da si zagotovi večino 
v provincijskem parlamen-
tu. Upanje prihaja torej le 
s strani upornega peroniz-
ma, kateremu na čelo se 
povzpenja cordobski De 
la Sota. Če se mu približa-
jo župani in sindikalisti, bi 
bil izid lahko drugačen. In 
prav v tem vidi vlada naj-
večjo nevarnost.

TONE MIZERIT

VTISI IZ SLOVENIJE

Ob stoletnici rojstva Jožeta Peterlina
IZ ŽIVLJENJA V ARGENTINI

(Od našega dopisnika)

M e d 
m n o g i m i 
d o m a č i m i 
primorskimi 
v e l m o ž m i , 
ki so obliko-
vali sloven-
sko povojno 
z a m e j s k o 
skupnost na 
Primorskem, 
si je s svojim 
življenjem in 
delom prido-
bil neminljiv 

spomin – in lahko bi rekli tudi slavo – Jože Peterlin.
Bil je eden izmed beguncev po drugi svetovni vojni, 

ki je odšel iz rodne Slovenije in se nastanil na obrobju 
narodnega etničnega območja, kjer mu je tudi uspelo 
ostati in razviti vse svoje sposobnosti v prid slovenstvu. 
Ob stoletnici rojstva je bilo njegovo ime (še) bolj pogo-
stoma omenjeno, predvsem ob letošnji Dragi.

Jože Peterlin je bil rojen 2. novembra leta 1911 v Vi-
njem Vrhu pri Beli Cerkvi na Dolenjskem, umrl pa v Trstu 
leta 1976. Maturiral je v Ljubljani in tam tudi diplomi-
ral v slavistiki. Bil je prefekt v Marijanišču in kot gledali-
ški kritik sodeloval pri Slovencu, član odbora slovenskih 
radijskih oddaj ter urednik za narodoslovje, knjižničar v 
NUKu in tajnik Teološke fakultete. Po prihodu v Trst je 
do leta 1948 vodil oddaje za govorjeni spored in drama-
tiko na Radiu Trst A, nato pa poučeval med drugim na 
slovenskem učiteljišču in Znanstvenem liceju. Ustanovil 
je radijsko igralsko skupino, ki je od 1946 pripravila pre-
ko 1000 oddaj izvirnih slovenskih dramskih besedil, na 
novo dramatiziral slovenska literarna dela ter prevajal iz 
italijanske dramatike. Pisal je dramska besedila in sode-
loval pri pripravi številnih šolskih in drugih akademij v 
Trstu in okolici. Bil je duša mnogih organizacij, pomagal 
zasnovati Slovensko prosveto, igralsko skupino Ljudski 
oder, Društvo slovenskih izobražencev, Slovenski kulturni 
klub in še mnoge druge.

Pri Dragi mladih je Ivo Jevnikar, časnikar deželnega 
sedeža RAI razvil misel okoli vprašanja koliko se današnji 
kulturni in javni delavci v zamejstvu prepoznavajo v mi-
šljenjskem kontekstu, ki ga je zagovarjal Peterlin. Orisal 
je Peterlinov kontekst in današnji čas, ki se od takratne-
ga v marsičem močno razlikuje. Dveh življenjskih kon-
tekstov se zaradi globokih razlik ne da primerjati, pove-
zujejo pa ju vrednote, ki nespremenjeno navdihujejo 
mlajše generacije. Jevnikar je poudaril obnovljen pomen 
dialoga in povezovanja med tremi Slovenijami (matična, 

zamejska in zdomska), utemeljil figuro, dejavnosti in so-
delavce prof. Peterlina ter zahtevno ozračje, v katerem je 
deloval.

Pred zadnjim, nedeljskim predavanjem letošnjih Štu-
dijskih dni Draga 2012 pa so prvič predstavili in podelili 
Peterlinovo nagrado. Kot je povedal Marij Maver, pred-
sednik Slovenske prosvete, so bili družinski člani pobu-
dniki podelitve nagrade, posvečene Peterlinu. S to nagra-
do hočejo nagraditi tiste, ki v duhu njegovih vrednot v 
ožjem in širšem slovenskem prostoru delajo za skupno 
dobro v smislu »Peterlinovih« načel: slovenske zavedno-
sti, krščanskih nazorov, zastonjskega dela, žrtvovanja in 
nesebičnosti pri delu. Simbolično nagrado predstavljata 
plaketa v bronu z likom Peterlina ter izvirna grafika, ki jo 
je letos ustvaril slikar Edi Žerjal z upodobljenim Repenta-
brom. 

Letošnji in sicer prvi dobitnik Peterlinove nagrade je 
Milan Gregorič, znan javni delavec in zaveden Slove-
nec in demokrat. Rojen je v Dekanih leta 1934,  živel 
je v treh režimih in štirih državah, na prostoru, kjer se 
je meja premikala in določala ljudi. V prelomnih časih, 
ko je po osamosvojitvi Slovenije in Hrvaške izbruhnila 
vojna, je začel opozarjati na italijansko politiko in apetite 
nekaterih, ki so v balkanski krizi iskali svojo priložnost. 
Primorski časnikar Tino Mamić je v eni številnih knjig, ki 
povzemajo Gregoričeve že objavljene članke, odkril nje-
gov življenjski motto: »Moj dom ni tam, kjer se časti ena 
sama resnica, kjer so višji interesi več kot človek, kjer šte-
je predvsem politično lakajstvo«. 

Na Dragi so predstavili tudi Peterlinov zbornik. Ideja 
zanj se je porodila leta 1996 ob 30. obletnici smrti, ko so 
na Donizettijevi ulici v Trstu (sedežu Slovenske prosvete 
in drugih organizacij) priredili simpozij v čast njegovemu 
liku in delu. Z različnih zornih kotov (radio, šolstvo, pe-
dagoško in organizacijsko delo itn.) so o njem spregovori-
li akad. Zorko Simčič, prof. Mirko Mahnič, prevajalka Di-
omira Fabjan Bajc in drugi. Dodano je gradivo iz družin-
skega arhiva, fotografije iz novomeškega obdobja, ko se 
je že kot dijak udejstvoval v igralskih skupinah, fotografije 
iz ljubljanskih študentskih let ter fotografija iz taborišča 
v Monigu pri Trevisu, kamor je preko Koroške pristal po 
koncu vojne leta 1945 in kjer je takoj organiziral pouk 
slovenščine. S prihodom v Trst se je povezal s Srečkom 
Barago in Vinkom Beličičem, s katerima je pod zavezni-
ško vojaško upravo začel ustanavljati slovenske šole.

V zborniku so še nekateri predvojni dnevniški zapisi 
med leti 1936-39, zapis predavanja, ki ga je imel za mlade 
nekaj mesecev pred smrtjo, pesniške drobce, med kateri-
mi je ponatis spominske pesmi Zore Tavčar ob Peterlino-
vem veličastnem pogrebu, ter govor, ki ga je Vinko Beličič, 
njegov sošolec iz Novega mesta, imel ob poimenovanju 
Peterlinove dvorane na omenjenem sedežu junija 1977.

GB

V Tolminskem muzeju so odprli raz-
stavo stripa Tolminski upor 1713 avtorja 
Remigia Gabellinija in razstavo Slovenski 
klasiki v stripu, ki so jo pripravili v sode-
lovanju s Zavodom za umetniško in kul-
turno produkcijo Foruma Ljubljana (Strip 
= risanka = historieta).

Po 20 letih je v Tolminskem muzeju 
predstavljenih deset izvirnih risb, ki jih je 
avtor podaril temu muzeju. Prvič je raz-
stavljena tudi barvna različica stripa z be-
sedilom v slovenskem jeziku. Ob tej pri-
ložnosti je v založbi Tolminskega muzeja 
izšla še barvna knjižna oblika stripa, ki je 
natisnjena v slovenskem in italijanskem 
jeziku.

Razstava stripov iz zbirke Slovenski 
klasiki v stripu v organizaciji Zavoda za 
umetniško in kulturno produkcijo Fo-
ruma Ljubljana predstavlja kratke stri-
povske upodobitve, ki so jih slovenski 
stripovski ustvarjalci posvetili slovenskim 
nacionalnim umetnostnim veličinam in 
nekaterim pojavom v slovenski kulturi.

Projekt Slovenski klasiki v stripu je po-
tekal od leta 1992. Nastala je zbirka sko-
rajda 200 stripov 66 slovenskih avtorjev, 
ki se večinoma v satiričnem duhu loteva-
jo Cankarjeve Skodelice kave, Prešernove 

Zdravljice, pesmi Otona Župančiča, Do-
godka v mestu Gogi, Butalcev, popevke, 
kot je Zemlja pleše, na novo so zaživele 
tudi slovenske filmske uspešnice, kot sta 
Sreča na vrvici in Babica gre na jug.

Tolminski kmečki upor se je začel leta 
1713. Kmetje na Goriškem in deloma na 
Kranjskem so se upirali novim državnim 
davkom. Kmetje na Tolminskem so bili 
že dlje časa v sporu s tolminskim glavar-
jem grofom Jakobom Antonom Coroni-
nijem; davke je samovoljno in z uporabo 
nasilja pobiral Jakob Bandel. Slednji je 
marca 1713 zaprl skupino Tolmincev in 
tako pospešil nastanek kmečke zveze ter 
pohod kmetov iz tolminskega in kanal-
skega gospostva nad Gorico marca leta 
1713.

Tolminskim upornikom so se pridruži-
li tudi kmetje iz okolice Gorice. Največji 
spopad med oblastjo in kmeti je bil juni-
ja 1713 pri Solkanu, kjer je uspelo obla-
sti upor nasilno zatreti. Sledile so kazni: 
denarne, Tolmincem so odvzeli pravico 
voliti župane, 72 upornikom so izrekli 
zaporne kazni in odvzeli premoženje, 11 
upornikov so obsodili na smrt - usmrče-
ni so bili aprila leta 1714 na Travniku v 
Gorici.

Slovenski 
»če« Hrvaški

Odbor Državnega zbora 
za zunanjo politiko je podprl 
politiko vlade oziroma zuna-
njega ministra Karla Erjavca pri 
reševanju vprašanja hrvaških 
varčevalcev nekdanje podru-
žnice Ljubljanske banke (LB) 
v Zagrebu. Šele ko se bo to 
vprašanje rešilo v skladu z že 
sprejetimi mednarodnimi akti, 
se bo lahko začel postopek 
ratifikacije pristopne pogodbe 
Hrvaške k Evropski zvezi, je 
povedal predsednik odbora 
Jožef Horvat. Erjavec je sicer 
dejal, da zaenkrat ne more 
biti zadovoljen s potekom po-
govorov finančnih strokovnja-
kov Slovenije in Hrvaške za 
vprašanje LB, Franceta Arharja 
in Zdravka Rogića.

Hrvaška je pripravljena 
rešiti dvostranski problem s 
Slovenijo glede LB, hrvaška 
pristopna pogodba z EU pa bo 
ratificirana pravočasno, da bo 
Hrvaška lahko 1. julija 2013 
vstopila v EZ.

Stripovska podoba tolminskega punta
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Blaženi škof Anton Martin Slomšek, či-
gar 150-letnico smrti se spominjamo 24. 
septembra, ni samo zavetnik kmetov in vi-
nogradnikov, vernih učiteljev in katehetov 
ter mnogih ustanov v Sloveniji, zamejstvu 
in po svetu, marveč je za verne in neverne 
rojake - poosebljenost slovenstva! Tako je 

blaženega Slomška označil njegov največji 
poznavalec nadškof dr. Franc Kramberger. 
Prav to misel je že v dvajsetih letih prej-
šnjega stoletja razvijal velik narodnjak, svet 
mož in mučenec dr. Lambert Ehrlich.

Slovensko središče v Ramos Mejiji, 
ki ponosno nosi ime po blaženem škofu 
Slomšku, je v nedeljo 16. septembra sla-
vilo 51-letnico odprtja in blagoslovitve. 
Lepa pomladna nedelja je privabila mno-
žico domačinov in gostov na odprtje slav-

ja, ko sta predsednik Doma mag. Pavel 
Brula in zastopnik mladine Branko Mari-
nič dvignila na drog državni zastavi ob pe-
tju himen. Močna skupina narodnih noš je 
še povzdignila slavje.

Sledila je slovesna zahvalna maša, ki jo 
je daroval župnik Franci Cukjati, posvečena 
liturgičnemu prazniku prvega slovenskega 
blaženega škofa Slomška. Pevski zbor Ex 
corde, pod vodstvom zborovodkinje Marte 
Selan Brula je z odličnim petjem povzdignil 
bogoslužje. V mašnem nagovoru je mašnik 

izpostavil vrednote, ki se razvi-
jajo v družini in naj jih prene-
semo tudi v razširjeno družino, 
našo skupnost, prav v duhu 
škofa Slomška.

LikoVnA rAzstAVA
Po službi božji je bilo v 

spodnjih prostorih Doma od-
prtje likovne razstave domačih 
ustvarjalcev. Andreja Dolinar 
Hrovat je uvedla razstavo in 
predstavila umetnike:

»Vsakoletne skupinske 
razstave krajevnih slikarjev 

so prispevek k mnogim kulturnim dejav-
nostim Slomškovega doma. Posebno so 
pomembne razstave ob obletnicah Doma 
zaradi števila sodelujočih, ki nam prikazu-
jejo svoja čustva in doživljanja, in zaradi 
različnih načinov izražanja. Na ogledu so 
dela z zelo različnimi stili, abstraktnimi in 
realističnimi. Dela z različnimi tehnikami, z 
intenzivnimi ali umirjenimi barvami v naj-
različnejših odtenkih.

Letos razstavlja sedem slikarjev, med 
njimi dve, ki se prvič predstavi-
ta pred občinstvom Slomškove-
ga doma: Rozka in Mirjam.

V imenu slikarjev se zahva-
ljujem odboru Slomškovega 
doma za povabilo, ljubitelje 
lepih umetnosti pa vabim na 
ogled razstave.«

Mirjam Šeme - razstavlja 
dela iz dveh ciklusov, realistič-
ne slike kot so pokrajine, raz-
stavlja pa tudi tihožitja, ki pa 
celo mejijo na hiperrealizem. 
Imela je že več skupinskih in 
samostojnih razstav. Je profe-
sorica risanja in se je udeležila 

več tečajev umetniških ved.
Rozka Snoj - je grafična oblikovalka. 

Sodelovala je na skupinskih razstavah na 
Recova de Posadas in na Pravni fakulteti v 
Buenos Airesu. Risanje in slikarstvo je štu-

dirala pri znanih argentinskih 
slikarjih in ilustratorjih, med 
njimi pri Heleni Distefano, ki 
je soustvarjalka umetniškega 
gibanja Esencialismo. Rozka 
pravi: »Želja, da se izražam 
z mojimi lastnimi risbami in 
slikami me je vedno spremlja-
la.«

Carolina Vester - je študi-
rala v umetniški šoli Rogelio 
Irurtia. Študira grafično obli-
kovanje. Danes nam predsta-
vlja posebno slikarsko tehniko 
imenovano 'fileteado', včasih dekorativno, 
ki ga uporabljajo slikarji v San Telmo in v 
La Boca. Uporablja akril na platnu in tudi 
sintetične barve.

Tone Kržišnik - je rojen v Šenpetru pri 
Novem mestu. Njegove akvarele so mu pri-
nesle lep sloves. Današnja paleta barv nam 
oznanja bližajočo se pomlad.

Irena Žužek - je grafična oblikovalka. 
Šolala se je tudi v ilustraciji. Imela je vrsto 
samostojnih in skupinskih razstav. Danes 
razstavlja tri novejše slike. Njena tehnika je 
vodeni akril. Vedno raziskuje nove tehnike.

Andrea Quadri Brula - je doktorirala iz 
antropologije in je profesorica slikarstva. 
Poučuje na Filozofski fakulteti in na Fakul-
teti socialnih ved v Palermu 
v Buenos Airesu. Ukvarja 
se s slikarstvom in scena-
rijo. Danes razstavlja risbe 
na ročno izdelanem pa-
pirju v mešani tehniki, kjer 
prevladuje črnilo. Nadalju-
je z njeno znano tematiko 
dreves v drugi tehniki.

Andrejka Dolinar Hro-
vat - danes razstavlja slike 
večina iz ciklusa Štirje le-
tni časi. Cvetje predstavlja 
pomlad, sivi odtenki s sve-
tlobami pa žarečo zimo. 
Novejši sliki sta pa bolj geometrični. Upo-
rabljena tehnika je akril in tema je drevje s 
svetlobami in sencami.

V gostinskih prostorih je sledilo slavno-
stno kosilo. Pripravile so ga požrtvovalne 
žene, pod vodstvom Marjanke Lenarčič 
Dobovšek, na žaru pa mojstra Franci Mi-
klavc in Carlos Cepeda. Za postrežbo so 

poskrbeli fantje in dekleta. V prijetni dru-
žabnosti so gostje in domačini imeli prilo-
žnost za prijateljski pomenek.

PoPoLDAnski ProGrAm
Andrejka Vombergar Štrfiček je uve-

dla kulturni program in pozdravila častne 
goste: Predsednik krovne organizacije 
Zedinjena Slovenija Franci Žnidar in so-
proga Helena Fink, predsedniki in zasto-
pniki Domov, župnik Franci Cukjati, častni 
član in nekdanji predsednik Slomškovega 
doma Herman Zupan in soproga Julči Pre-
bil. Praznično besedo na slavju obletni-
ce je spregovoril predsednik mag. Pavel 
Brula. (Nagovor objavljamo na uvodnem 

mestu našega lista). Sledilo je odrsko delo 
domačih gledališčnikov. Zapis je na po-
sebnem mestu.

V gostinskih prostorih in na vrtu Doma 
se je odvijal družabni del praznovanja s 
sodelovanjem ansambla Baires polka. Pri-
jeten skoraj pomladanski večer je vabil k 
pogrnjenim mizam in v prijateljsko družbo.

J.T.

Za popoldanski kulturni pro-
gram je letos Slomškov dom po-
stavil na oder veseloigro »Niti tat 
ne more pošteno krasti«. Res ne-
navaden naslov za današnji Bue-

nos Aires!
Igra se dogaja v visokome-

ščanskem stanovanju, kamor je 
tat prišel na svoje delo po dolgem 
logističnem preučevanju: poznal 
je hišno telefonsko številko, vedel 
je, da lastnikov ni doma, vedel je 
celo za koliko časa bodo odsotni 
in vse te podatke tudi povedal 

svoji ženi. Zapleti se začnejo takoj 
ob vlomu v stanovanje, ko ga »lju-
beča in ljubosumna« žena pokli-
če, kontrolira in mu da navodila, 
kako naj opravlja svoje delo. Ne-

zgode se nadaljujejo, ko se pred-
časno vrne gospodar v spremstvu 
gospe, ki ni ravno njegova žena, 
in potem še gospodinja, prav tako 
v »nedovoljenem« spremstvu. 
Tako nastanejo nesporazumi, za-
pleti, izgovori in posvetovanja 
med uglednimi meščani in neu-
glajenim tatom in njegovo ženo. 

Režiser Marcelo Brula je iz-
bral mlade igralce, ki sestavljajo 
novo igralsko skupino v Slomško-
vem domu. Kot dober poznavalec 
vsebine igre in ljudi je vsakemu 
dodelil najbolj primerno vlogo. 
Glavno vlogo je imel Branko Ma-
rinič. Poznamo ga kot dobrega 
pevca, izvajalca raznih glasbenih 
instrumentov in tudi izvrstnega 
odrskega igralca; povsod vzbuja 
pohvalo in navdušuje gledalce s 
svojimi tako raznovrstnimi inter-
pretacijami. Tudi tokrat ni bilo nič 
drugače. Pravo presenečenje je 
pa bila Agustina Zakrajšek v vlogi 
njegove žene. Skupaj z Brankom 
sta predstavila slikovit par, bolj 
nizkega sloja. Če izvzamemo njun 
»poklic« sta res pošten zakonski 
par kjer ima glavno besedo žena, 
celo »cerkveno poročena!«

Hišnega gospodarja je dovrše-
no podal Pavle Marolt. Njegova 
postava se izjemno ujema z bo-
gatim lastnikom, ki pa le ni tako 
»pošten« kot se kaže na zunaj. 
Ponovno je pokazal svoj igralski 
talent. Aleks Cestnik kot Antonio 
je dokazal, da so njegovo odrske 
sposobnosti tudi v veseloigrah 

zelo prepričljive, njegovi nastopi 
so vedno zelo naravni in se zna 
dobro vživeti v svojo vlogo. Kot 
dami sta nastopili Marjana Modic 
Cestnik in Angelika Smole Selan. 
Pravi užitek je bilo gledati njuno 
sproščeno igranje in govorjenje, 
ko sta se vsaka posebej znašli v ne 
najbolj poštenem položaju, nju-
ni izgovori in izmikanje pa njuna 
»zadnja beseda« so povzročali 
smeh in odobravanje med gledal-
ci. »Ženske pač«! Saj lahko hitro 
najdemo pravi izgovor, predvsem 
pa, da so »oni« krivi. Ena in dru-
ga sta bili kos svoji nalogi in bi ju 
bilo res veselje še večkrat videti 
na odru.

V kratki vlogi drugega tata 
je nastopil Damijan Malalan, ki 
pade v to hudo zmešnjavo in ne 
razume kdo je kdo, katera žena je 
prava žena in kaj vse se je dogaja-
lo, da še ubogi tat ni mogel pošte-
no krasti.

Za odrom so pomagali: šepe-
talki Marija Novak Kinkel in Olgi 
Bohinc Vester, odrski tehniki Ale-
ksander Kastelic, Jože Lenarčič, 
Miha Podržaj, Karel Pregelj in Edi 
Cestnik. Luči je imel na skrbi To-

maž Kinkel, zvok: Edi Cestnik in 
Audio Pristava, Erika Indihar je 
pa oblikovala celotni program 51. 
obletnice Slomškovega doma.

Posebno pohvalo zasluži sce-
nografinja Andrea Quadri Brula. 
Izoblikovala je elegantno viso-
komeščansko stanovanje z zelo 
malo elementi a z dovršenimi 
detajli, v kotu pred odrom pa 
nakazala malo stanovanjce, kjer 
naj bi živela tat in njegova žena, 
tako, da sta bila oba vidna, ko ga 
je žena nadzorovala po telefonu. 
Seveda gre pa največje priznanje 
režiserju Marcelu Bruli. Dosegel 
je sproščeno igranje vseh nasto-
pajočih, lepo jasno izgovorjavo 
in nas res razveselil s predstavo. 
In še presenečenje ob zadnjem 
pozdravu igralcev: prvi je stopil 
na oder Branko Marinič in nam 
še v vlogi tatu zaigral zelo znano 
melodijo »Pantera rosa«, kar je 
vzbudilo velik aplavz vsega občin-
stva. Samo eno pripombo: bilo je 
prekratko, še bi radi gledali!

Hvala vsem nastopajočim in 
vsem, ki ste pripravili to lepo ve-
seloigro!

Ap.

SLOMŠKOV DOM

Praznovanje 51. obletnice

»Niti tat ne more pošteno krasti«
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Že nekaj mesecev smo mladi zače-
li sem ter tja slišati neke nove besede, 
ki nam niso bile tako znane kot tiste, 
ki smo jih že navajeni. Ni bil »mladin-
ski dan« in ni bil »ples«. Kmalu so se 
po različnih domovih naše skupnosti 
pojavili plakati, na katerih smo lahko 
prebrali te nove a hkrati privlačne be-
sede: »Mladi val«.

To je skupina mladih iz vseh do-
mov, ki se bo dobivala na raznih sreča-
njih, katerih glavni namen bo pokazati 
mladini, da so pogovor, razmišljanje 
in skupna analiza aktualnih tematik, 
dandanes zelo pomembna sredstva, ki 
so nam brez dvoma lahko v pomoč v 
teku našega vsakdanjega življenja. Ži-
vljenjska pot seveda ni lahka in vemo, 
da je svet poln ovir. A kaj je boljše od 
tega, da nam kdo z veseljem ponudi 
pomoč in nam olajša iskanje smero-
kazov, ki nas bodo privedli do pravega 
odnosa do bližnjega?

To pomoč nam je v soboto 18. av-
gusta ponudil Mladi val in nad 70 mla-
dih se je odzvalo vabilu za celodnev-
no srečanje v Slovenski hiši. Tako po-
membno število prisotnih je že zgodaj 
zjutraj pripomoglo k lepemu vzdušju 
in prijateljskim pogovorom. Pri vho-
du je visela velika zastava in pod njo 
smo imeli na razpolago informacije o 
različnih temah. Vsaka od njih je ime-
la zelo bogato vsebino in tudi tisti, ki 
smo samo zaradi radovednosti malo 
prebrali, smo se brez dvoma kaj nauči-
li ali si zapomnili. 

Naš prvi obiskovalec je že prispel. 

Moronski župnik, msgr. Raúl Trotz 
nam je spregovoril in nam na ener-
gičen način podal predloge za naše 
vsakdanje življenje. Govoril nam je 
tudi o veri in na zelo zanimiv način 
vključil mlade, da smo sodelovali v 
razgovoru.

Ob koncu tega prvega pogovora je 
prijetno vzdušje še naprej raslo med 
nami, a nekaj nas je začelo mučiti - la-
kota. Seveda pa so organizatorji sreča-
nja dobro poznali naše želodce in nas 
obvestili, da bo kmalu na vrsti kosilo. 
Po hodnikih Slovenske hiše se je sli-
šal zdrav pogovor, smeh in zadonele 
so celo strune kitar in glasilke mladih 
pevcev. Čez nekaj časa smo posedli 
k mizi in se po blagoslovu g. Francija 
Cukjatija lepo najedli. Za zaključek 
kosila nam je odlična kavica pomaga-
la, da smo lahko energično šli naproti 
drugi polovici tega mladinskega sreča-
nja.

Zdaj nas je obiskal mednarodno 
priznan advokat, dr. Cristian Conen. 
V malo dvorano, v kateri smo mladi 
že sedeli, je vstopil lepo oblečen mož 
in se predstavil. Srečno poročen že 
mnogo let in oče štirih otrok, nas je z 
odločno besedo nagovoril in vsakega 
posebej poglobil v pogovor. Tudi naj-
bolj raztreseni smo hitro pozabili na 
vse ostalo in z veseljem začeli poslu-
šati. Pogovor pod naslovom »El amor 
sólido« (Trdna ljubezen) se je uspešno 
razvijal. Z pomočjo prizorov iz raz-
ličnih filmov, ki smo si jih ogledali, je 
pogovor postajal vedno bolj zanimiv in 

prepričljiv. Debelo napete oči, tišina in 
močan aplavz ob koncu so bili dokaz, 
da mladi radi poslušamo teme, ki nas 
zanimajo in da je prava ljubezen brez 
dvoma ena izmed njih. 

S popoldanskim čajem in poslad-
kom je srečanje počasi prihajalo h 
koncu a cilj je bil dosežen! Trud or-
ganizatorjev Mladega vala je obrodil 
svoj sad. Mnogo mladih se je še med 
vožnjo v svoje domove pogovarjalo o 
vsem, kar smo slišali. 

Iskrene čestitke vsem, ki ste nam 
s svojim delom dali možnost, da pre-
živimo dan poln mladosti in bogatih 
besed. Sprožil se je ogromen Val, v ka-
terem so vsaka beseda, vsak pogovor 
z bližnjim, vsak mlad, ki se zanima za 
pravično življenje in za pravo ljube-
zen … kapljice, ki pomagajo, da bo ta 
val vedno večji in da bo lahko dan za 
dnem rasel in nekoč postal pravi oce-
an. Mladi ocean zdrave mladine. 

Branko

Skupina organizatorjev bi se rada 
zahvalila vsem, ki so sodelovali pri iz-
vedbi tega srečanja. Naj omenimo: 
msgr. Jure Rode, g. Franci Cukjati in 
Pavel Erjavec za duhovno vodstvo in 
močno podporo projektu, Veronika 
Kržišnik in Klara Draksler pri grafič-
nemu oblikovanju, Zvezni Mladinski 
odbor in nekaj privatnikov za gmotno 
pomoč, in vsem mladim, ki so nam ti-
sti dan prostovoljno pomagali pri pri-
pravi, postrežbi in pospravi prostorov. 
Iz srca se vam zahvaljujemo!

V okviru praznovanja 60. obletnice Hladnikovega 
doma v Slovenski vasi, je domača igralska skupina pod 
vodstvom Cirila Jana predstavila ljudsko igro »Stari in mla-
di«. Slovenski duhovnik, pesnik in dramatik Anton Med-
ved je igro spisal pred več kot sto leti, vendar je njena te-
matika še danes aktualna, saj prikazuje medsebojne odno-
se različnih generacij in tudi dveh družbenih slojev - me-
ščanskega in kmečkega.

Polna dvorana je z zanimanjem sledila zgodbi. Dani 
Grbec (njegov izreden talent za igranje že vsi poznamo) 
je v vlogi starega Jamnika očaral publiko, da smo z njim 

trpeli krivice in grobo ravnanje mladih. A to trpljenje je še 
poživelo njegovo neizmerno ljubezen do vseh treh otrok 
in nikoli ni obupal. Dani je odlično prepletal humoristične 
in resne prizore (kakor se dogaja v resničnem življenju).

Janko Šmalc (France), Lucijana Servin Čeč (Alena), 
Klavdija Rozina (Mica) in Andrej Zarnik (Šepar) so uspe-
šno sestavili protiigralce in skozi vsa štiri dejanja staremu 
Jamniku grenili življenje. Z živim realizmom so predstavili 
egoizem sinov, ki hlepijo po bogastvu in udobju, pozabijo 
pa na ljubezen do starega in utrujenega očeta.

Boris Rot je odlično odigral vlogo Ptičarja ter Yamila 
Grbec (Metka) in Marko Kocjančič (Tine Remec) učinko-
vito poosebila dobroto, poštenost in nesebičnost, ki konč-
no zmaga nad trpljenjem in krivico. Ostali igralci: Andrej 
Cukjati (Kragelj), Srečo Urbanija (Matija), Tomaž Sušnik in 
Marcelo Fernandez Becerra (Žandarja) tudi zaslužijo po-
hvalo za njihovo delo. 

Publika je z burnim aplavzom nagradila vse igralce in 
režiserja Cirila Jana. Priznanje in pohvalo pa zaslužijo tudi 
ostali sodelavci: Helena Cerar Rot kot šepetalka, Franci 
Sušnik za kostume, Friderik Cerar, Pavel Jemec in Kristi-
an Zorko za zelo lepo sceno (med igro trikrat menjana), 
Andrej Nabergoj za osvetljavo in zvok, Marjana Urbanija 
Šmalc za maskiranje in Gizela Grbec za oblikovanje pro-
grama.

Ciril Jan in igralska skupina so gotovo vložili mnogo 
časa in truda v to igro, vendar so lahko ponosni na uspeh. 
Pogumno delajte še naprej. Stari in mladi, v sodelovanju 
in sožitju. Nasprotujte težavam z medsebojno ljubeznijo 
in spoštovanjem. Tako so pred 60. leti začeli naši starši in 
dedki in, Bog daj, bodo čez 60 let še naprej delali naši 
vnuki.

J.J.

V nedeljo 12. avgusta smo 
praznovali Otroški dan na Pri-
stavi. Najprej smo pri sv. maši, ki 
jo je daroval g. Franci Cukjati, in 
ob petju šolskega zbora, prosili 
za vse naše male. Saj oni so naše 
upanje za prihodnost. Branje 
beril in evangelija nam je zopet 
osvežilo Kristusovo ljubezen in 
darovanje življenja za nas.

Medtem, ko smo ob zaprtem 
zastoru čakali na začetek pred-
stave, ki je bila pod vodstvom 
Maruče Zurc, smo že čutili nestr-
pnost v dvorani. Kar naenkrat pa 
smo zaslišali glas radija: »Cenje-

ni poslušalci, čez nekaj sekund 
bomo vključili naše mikrofone 
postavljene v dolini imenova-
ni Huda luknja, od koder vam 
bomo neposredno prenašali 
prireditev leta: tekmovanje za 
naslov najlepše živali Hude Lu-
knje.«

Na odru smo zagledali dvora-
no radio oddaje in televizije, vso 
okrašeno z rastlinami in rožami 
vseh barv. Na stopnicah pa je se-
dela skupina simpatičnih živali. 
Presenečenje občinstva je bilo 
tako veliko kot občudovanje, ki 
se je končalo v močnem in dol-

gem plo -
skanju. Pod 
posrečenimi 
in  lepimi 
maskami so 
se namreč 
skrivali re-
snični igral-
ci te igre, 
ki so bili 
mamice in 

očki pristavskih otrok. Kaj vse so 
starši zmožni storiti iz ljubezni do 
svojih otrok, se ne da povedati in 
nima cene.

Maček je otvoril igro, v kateri 
so morali izbrat najlepše živali v 
tistem čudovitem kraju. Žirija, ki 
je imela to težko nalogo, je bila 
sestavljena iz zgovorne papige, 
lačnega volka, zaspanega med-
veda in zelene žabe. Tekmoval-
ci so se začeli predstavljati eden 
za drugim in razkazovati svoje 
talente, zmožnosti ali lepote. Ali 
bi zmagal pisani pav, talentirana 
pevka Kavka Slavka, sramežljiva 
srnica, majhna miška ali muhasti 
osel?

Medtem ko so se gledalci 
predali občudovanju in smehu 
ob vsaki predstavitvi, je živalski 
orkester zaigral poskočno glasbo. 
Vsi od krokarje dalje, vrabci, mi-
ške, petelin, do zajca, race, koze 
in opice, so zaplesali s svojimi in-
štrumenti:

»Na Pristavo vsi hi-
tite,

se nasmejte iz srca
in vsi skupaj zaple-

šite
za vesel otroški 

dan«

Vsi so se veselo za-
bavali, dokler ni pridr-
vel iz konca dvorane 
pobegli afriški lev, ki je ušel iz 
živalskega vrta. Tudi on je hotel 
dobiti prvo nagrado. Toda pou-
čen od drugih živali o negativnih 
posledicah slave, je še on po-
kazal svoje lepe strani. Zopet je 
prijateljstvo in bratstvo zavladalo 
v »Hudi luknji« nad sebično in-
dividualnostjo. Končno so vsi ve-
selo praznovali in napili s sladko 
medico.

Višek prireditve pa je bil ob 
koncu, ko se je nastopajoča ma-
mica ali očka združil s svojim 
otrokom ter mu podaril majhen 
spominček. Aplavz navdušenih 

gledalcev ni hotel ponehati, in 
vsi igralci so se združili v topel 
objem s svojimi dragimi.

Ta lep dan se je zaključil s si-
jajnim kosilom z vsemi igralci, z 
njihovimi družinami in prijatelji. 
Po dražbi tort v korist pristavske 
šole, se je Maruča Zurc zahvalila 
vsem, ki so prostovoljno in veli-
kodušno sodelovali pri scenogra-
fiji, maskiranju, oblekah, zvoku 
in vseh podrobnostih, ki so pri-
pomogle da je predstava tako 
lepo uspela. Res je bil čudovit 
Otroški Dan, ki nam bo še dolgo 
ostal v spominu!

N.P.

HLADNIKOV DOM

»Stari in mladi«
DUHOVNO SREČANJE

Mladi val

PRISTAVA
Lep otroški dan
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eVroPskA nAGrADA LoVru Šturmu
Na prireditvi v Ljubljani so nekdanjemu slovenskemu 

pravosodnemu ministru Lovru Šturmu in ekipi projekta 
Simbioz@ podelili evropsko državljansko nagrado. Lovro 
Šturm in Projekt Simbioz@ sta namreč med letošnjimi 37 
dobitniki te nagrade Evropskega parlamenta iz vseh držav 
EZ. Tako Šturm kot pobudnik projekta Simbioz@ Žiga 
Vavpotič sta poudarila, da jima priznanje pomeni zelo ve-
liko.

Evropski parlament evropsko državljansko nagrado 
podeljuje od leta 2008, namenjena pa je posameznikom 
ali skupinam, ki s svojim delovanjem prispevajo h krepitvi 
evropske integracije in sodelovanja med narodi ter olaj-
šujejo čezmejno in transnacionalno sodelovanje znotraj 
unije.

Nekdanjega predsednika ustavnega sodišča in ministra 
Šturma je za „državljana Evrope“ nominiralo pet evrop-
skih poslancev iz Slovenije - Romana Jordan, Zofija Mazej 
Kukovič in Milan Zver (vsi EPP/SDS), Lojze Peterle (EPP/
NSi) ter Ivo Vajgl (Zares/Alde).

Kot so takrat utemeljili, izkazuje življenjsko delo Lo-
vra Šturma „izjemno zavezanost spodbujanju boljšega 
medsebojnega razumevanja in tesnejšega povezovanja 
med državljani držav članic in omogočanju sodelovanja v 
Evropski uniji“.

Celotno ekipo in prostovoljce projekta Simbioz@-opi-
smenjevanje starejših je medtem za nagrado nominirala 
evropska poslanka Tanja Fajon (SD/S&D).

Dobitniki bodo 7. in 8. novembra povabljeni še na 
sklepno podelitev v Bruselj.

BReZPOSeLNOSt v JULIJU
Stopnja registrirane brezposelnosti v Sloveniji se je ju-

lija po petih zaporednih mesecih zniževanja nekoliko zvi-
šala: znašala je 11,7 odstotka, kar je 0,2 odstotne točke 
več kot junija. Kot razlog za rast na državnem statističnem 
uradu navajajo večje število brezposelnih oseb, hkrati pa 
se je zmanjšalo število delovno aktivnih.

JeSeNSKA ReALNOSt - OPtIMIZeM
Urad RS za makroekonomske analize in razvoj (Umar) 

je dodatno znižal napovedi o gibanju obsega bruto do-
mačega proizvoda (BDP). Namesto spomladi napoveda-
nega 0,9-odstotnega skrčenja gospodarske aktivnosti se 
Sloveniji v letu 2012 obeta padec kar za dva odstotka. 
Padec bodo povzročili predvsem dejavniki iz domačega 
okolja. Napoved je za finančnega ministra Janeza Šušter-
šiča realna. Gospodarska zbornica Slovenije in ekonomist 
Jože Damijan pa menita, da je ta napoved še vedno opti-
mistična.

MOGOČNA PROSLAvA StOLetNICe SLOM-
ŠkoVe smrti V Buenos Airesu

Proslava stoletnice Slomškove smrti je bila v 
Slomškovem domu v Ramos Mejii. Dopoldne je 
bila sv. maša s cerkvenim govorom, popoldne pa 
nastop slovenske šolske mladine, slavnostni govor, 
priložnostna igra in branje poslanice Slovencev v 
Argentini mariborskemu škofu dr. Maksimilijanu 
Držečniku, s katero se pridružujejo slavnostim v 
spomin svetniškega škofa in prošnjam za Slomško-
vo beatifikacijo vernega ljudstva v domovini.

Popoldanska spominska proslava se je začela 
okoli pol štirih. Nanj je prišlo toliko rojakov iz vseh 
krajev in mest Vel. Buenos Airesa, da so povsem 
napolnili vrt v Slomškovem domu. Z otroki iz slo-
venskih šolskih tečajev so prišli tudi njihovi starši. 
Po izdanih znakih sodijo, da jih je bilo okoli 2000. 
… dr. Vinko Brumen je zbranim rojakom govoril o 
veličini Slomškove osebnosti.

Mirko Kunčič je Slomškovo življenje in delo 
zlil v pet dramatskih podob z naslovom »Od zibeli 
do groba«. Na oder so jih postavili otroci šolskega 
tečaja Anton Martin Slomšek v Ramos Mejii pod 
vodstvom učiteljice tega tečaja gdč. Anice Šemrov 
in ge. Eme Kessler-Blejčeve. … V prvi podobi - 
Slomškovo detinstvo - so nastopili otroci: kot an-
gel varuh Helena Jeločnik, kot angelčki: Bernarda 
in Helena Fink, Helena Loboda, Ivanka Makovec, 
Ani Pergar, Polonca Pintar, Marija Potočar, Adrija-
na Telič in Saška Zupan; v drugi: kot sojenica: An-
dreja Brula, rojenica: Polonca Marin; v tretji po-
dobi: Slomšek na paši: Marko Fink, Nežice: Franc-
ka in Rezika Prešeren, Neda Vesel, drugi pastirji: 
Niko Potočnik, Tonček Prešeren, Darček Kocmur; 
v četrti podobi: v vlogi učitelja je nastopil M. Ga-
ser, Mežnarja J. Javoršek, 1. šolarja Andrej Krivec, 
2. šolarja Janez Habat, 1. šolarke Mojca Prešeren, 
2. šolarke Silva Durič; v peti podobi je bil prvi fant 
v narodni noši Matjaž Kunčič, drugi Andrej Duh, 
dekle v narodni noši Jožejka Debeljak in vsi učenci 
ter učenke tečaja A. M. Slomška.

VsAk teDen enA
ANGeL vARUH
A. M. Slomšek

Po svetu angel hodi,
ne vidi ga oko,
pa vendar tebe vodi
in var'je te lepo.
V nebesih angel je doma,
nebeški oče pošlje ga.

On v hišo vsako pride,
čeprav zaprta je,
otrok mu ne uide,
naj ravno skrije se.
Odene tebe, ko zaspiš,
odkrije, ko se prebudiš. …

Svobodna Slovenija, 4. oktobra 1962 - št. 40

CÓLMAte De PASIÓN Y CONtÁGIALA
El presidente de Slomškov dom, Lic. Pavel Brula 

expresó que los primeros objetivos, trazados hace más 
de 50 años, dieron muchos frutos. La generación actual 
debe agradecer el esfuerzo, no sólo material, sino tam-
bién los valores morales y católicos que permitieron que 
el Centro esloveno creciera hasta su presente. En las actu-
ales circunstancias es necesario que los Centros recupe-
ren el protagonismo como un espacio donde las reunio-
nes y encuentros se desarrollen en un ambiente sano. Es 
necesario planificar las actividades y el modo de trabajo 
de modo tal de poder celebrar muchos aniversarios más. 
El respeto a nuestros antepasados lo comprobaremos, 
educando a las generaciones más jóvenes en la vida ca-
tólica y familiar, y no dejando nuestro mayor tesoro en 
manos extrañas. Nuestra responsabilidad es que la colec-
tividad eslovena viva por lo menos medio siglo más. Por 
eso, en el 51º aniversario del Slomškov dom, eligieron 
como lema las palabras del beato  esloveno obispo Anton 
Martin Slomšek: Si quieres despertar la llama de la pasión 
en el otro, debes arder de pasión primero. (Pág. 1)

51 AÑOS eN RAMOS MeJÍA
El centro esloveno en Ramos Mejía, que lleva con or-

gullo el nombre del beato Slomšek celebró el 16 de septi-
embre su 51º aniversario de la inauguración y bendición. 
Los festejos comenzaron con el izamiento de las bande-
ras y siguieron con la misa, celebrada por el párroco Fran-
ci Cukjati. En la planta baja del Centro se expusieron las 
obras de arte de siete artistas que integran la familia de 
Slomškov dom. Tras el almuerzo, los invitados se ubica-
ron en el salón principal para distenderse, con una co-
media llena de “pequeños malentendidos” que colmó el 
salón de carcajadas. El aplauso, fuerte y sostenido, reco-
noció a los grandes artistas sobre el escenario. (Pág. 3)

UN DÍA DeL NIÑO MUY eSPeCIAL
El segundo domingo de agosto en el centro esloveno 

de Castelar (Slovenska Pristava) celebraron de modo muy 
especial el Día del niño, tras la misa dominical. Desde el 
estudio de radio sobre el escenario, invitaron a los oyen-
tes a seguir las instancias de la competición de animales 
que personificaron los padres de los niños de Pristava. 
Cada animal mostró sus dotes, talentos y finalmente jun-
tos bailaron y cantaron. Cada papá o mamá le entregó a 
su hijo/hija un recuerdo. El bello domingo concluyó con 
un almuerzo familiar. (Pág. 4)

OLeADA JOveN
Más de setenta jóvenes respondieron a la invitación 

de la “Oleada joven” (Mladi Val) para participar de un 
encuentro el sábado 18 de agosto pasado. Desde tempra-
no llegaron al centro esloveno capitalino. La primera visi-
ta fue la del párroco Mons. Raúl Trotz que hizo participar 
a los jóvenes de la charla sobre la fe y brindó algunas pro-
puestas para la vida cotidiana. Tras el almuerzo los vistió 
el abogado Dr. Cristian Conen, reconocido internacional-
mente. Hasta el más distraído escuchó atentamente la di-
scusión que se desarrolló bajo el título “El amor sólido”. 
Felicitaciones a los organizadores y demás colaboradores 
que posibilitaron a los jóvenes la oportunidad de pasar 
un día entero, lleno de palabras y mensajes enriquecedo-
res. Ojalá esta ola continúe sumando más gotas, tome fu-
erza y se convierta en un verdadero océano. Un océano 
de juventud sana. (Pág. 4)

sLoVenskA VAs
Las actividades de este 2012 en el centro esloveno 

Hladnikov dom de Lanús se enmarcan en el 60º aniver-
sario de su fundación. Con tal motivo, el 8 de septiembre 
pasado pusieron en escena un texto de Anton Medved 
(Stari in mladi), que toca temas atemporales, ya que mu-
estra la interrelación entre las generaciones y entre las di-
stintas clases sociales. La sala, llena de espectadores, sigu-
ió con gran interés la historia dirigida por Ciril Jan. Todos 
quienes trabajaron en la obra pueden estar orgullosos del 
tiempo y el esfuerzo puesto en este éxito. (Pág. 4)

riBiŠkA PoLitikA
Pristojni ministri Evropske unije v Bruslju so razpra-

vljali o reformi skupne kmetijske in ribiške politike po 
letu 2013. Osredotočili so se na nova pravila za ureditev 
razvoja podeželja in na vzpostavitev ureditve trgov kme-
tijskih proizvodov ter o evropskem skladu za pomorstvo 
in ribištvo. Slovenija, ki jo na srečanju zastopal državni 
sekretar Branko Ravnik, želi z denarjem iz tega sklada 
posodobiti svojo ribiško floto, a povezava za to postavlja 
stroge pogoje. V zdajšnjem proračunu ima Slovenija za 
izvajanje ukrepov iz omenjenega sklada na voljo dobrih 
21 milijonov evrov.

vOLItve v BeLORUSIJI
Na nedeljskih parlamentarnih volitvah v Belorusiji so 

slavili privrženci predsednika države Aleksandra Luka-
šenka. Opoziciji ni uspelo osvojiti niti enega mandata v 
110-članskem parlamentu. Rezultati sicer še niso dokonč-
ni. V luči rezultatov volitev pa Evropska komisija opozar-
ja, da Belorusija še vedno ne izpolnjuje vseh zavez za od-
pravo političnih ukrepov proti tej državi. Da so razmere 
precej kaotične v Belorusiji priča tudi podatke o udeležbi 
na volitvah, medtem ko stran še edinega tako imenova-
nega vladajočega diktatorja v Evropi poudarja, da se je 
volitev udeležilo dobrih 74-odstotkov volivcev opozicija 
trdi, da je bila ta samo 38-odstotna. Tako opozicija trdi, 
da so bile volitve ponarejene.

DiPLomAtski oDnosi, Brez sLoVesnosti
Kitajska je zaradi ozemeljskega spora odpovedala slo-

vesnost ob 40. obletnici vzpostavitve diplomatskih od-
nosov z Japonsko. Zaradi trenutnih razmer je slovesnost, 
ki je bila napovedana za 27. september, preložiti na bolj 
primeren čas. Spor med Pekingom in Tokiom glede oto-
čja, ki ima tako kitajsko kot japonsko ime, se vleče že več 
desetletij, napetosti pa so se zaostrile ob nedavni odloči-
tvi japonske vlade za nakup otokov.

FINANCe v vAtIKANU
Kot smo že poročali je Vatikan švicarskemu pravniku 

Reneju Bruelhartu zaupal službo finančnega svetovalca. 
Dosedanji direktor finančne policije v Liechtensteinu je 
bil imenovan, da Vatikanu svetuje v vseh zadevah proti 
pranju denarja in financiranju terorizma. Bruelharta so 
najeli kot del zavezanosti Vatikana, da odgovori na pripo-
ročila oddelka Sveta Evrope Moneyval, ki je bilo objavlje-
no 18. julija. Za Radio Vatikan je povedal, da je v dveh 
tednih svojega dela najprej spoznal strukture, ki po njego-
vih besedah delujejo zelo dobro. Dodal je še, da je priza-
devanje na tem področju Vatikana, zlasti v zadnjih dveh 
letih, zelo zavzeto. Zato bodo nadaljevali po tej poti. 



Stran 6 27 de septiembre de 2012 • Nº 38 • SvOBODNA SLOveNIJA

MALI OGLASI
turizem

turismo BLeD
EVT Leg. 12618
Dis. 2089
de Lucía Bogataj
Monseñor Marcón 3317 B, San Justo 

Tel. 4441-1264/1265
ttS vIAJeS
Alenka vivod
5294/3884

155/660/0859 - avivod@ttsviajes.com
GReGOR BAtAGeLJ, turistični vo-
dnik v Sloveniji. Slovenski/španski 
jezik. Mob.: +386-(0)31-567-098. 
E-naslov: mgbatagelj@gmail.com

zoBozDrAVniki
Dr. Damijana Sparhakl - Zoboz-
dravnica - Splošna odontologjia - 
Belgrano 123, 6. nadstr. "4" - Ramos 
Mejía - Tel.: 4464-0474. 

ADVokAti
Dobovšek & asociados - odvetni-
ki. Zapuščinske zadeve. Somellera 
5507, (1439) Buenos Aires. Tel./Fax: 
4602-7386.
E-mail: jdobovsek@hotmail.com
Dr. Marjana Poznič - Odvetnica - 
Uradna prevajalka za slovenski jezik. 
Lavalle 1290, pis. 402 - Tel. 4382-
1148 / 15-4088-5844 - mariana.po-
znic@gmail.com
Dra. Ana C. Farreras de Kocar - Su-
cesiones - Contratos - Familia - Co-
mercial - Laboral - Civil - Jubilaciones 
- Pensiones. Martes y Jueves de 15 
a 18 hs. Belgrano 181 - 6º B (1704) 
Ramos Mejía. Tel.: 4469-2318 Cel.: 
15-6447-9683
e-mail: farrerasanac_te@yahoo.com.ar

DAROVI

vALUtNI teČAJ
v SLOveNJI

25. septembra 2012

1 evRO 1,29 US dolar

1 evRO 1,27 KAD dolar

1 evRO 6,19 ARG peso

PORAvNAJte
NAROČNINO!

OBVESTILA

„Druži nas ista kri družijo iste skrivnostne vezi“

Zedinjena Slovenija
in Društvo Slovenska Pristava

lepo vabita, da se udeležite velike slavnosti:

57. Slovenski dan
in

45. obletnica Slovenske Pristave
ki bo v nedeljo, 28. oktobra 2012,

v prostorih Slovenske Pristave, República de Eslovenia 1851, Castelar

Vsi prisrčno vabljeni!

Otroška počitniška kolonija 2013
Za otroke od končanega 4. razreda dalje

bo od 1. do 10. januarja 2013 v prenovljenih prostorih Hanželičevega doma v Cordobi.
Vodi prof. Miriam Mehle Javoršek.

Cena: za prvega otroka $ 2.400.-, za drugega $ 1.800.- in za tretjega $ 1.200.-.
Rok prijave in vplačilo do 15. oktobra $ 800.-, drugi obrok $ 800.- do 15. novembra in tretji 

obrok $ 800.- do 15. decembra.
na račun: CBU  0340022700051290009008;   CUIT  27139270776
Ali osebno po dogovoru.
Zaradi prevoza in drugih razlogov, omejimo kolonijo na prvih 50. vpisanih otrok.
Prijave in pojasnila na tel. 4654-6477 (Alenka Prijatelj) 
ali po elektronski pošti na naslove
alenkasch@yahoo.com.ar
kolonija2013@hanzelic.com.ar
kolonija2013@hostalhanzelic.com.ar
Potrdilo bančnega vplačila poslati na fax 4613-3528

rAzPis
NAGRADNeGA NAteČAJA SKA

Slovenska kulturna akcija razpisuje nagradni natečaj kratke proze pod imenom
LITERARNI NAVDIHI V NOVEM SVETU

Pravilnik:
Natečaj je za izvirne kratke proze na prosto temo. Vrsta kratke proze ni predpisana 

(črtica, povest, enodejanka, “short story”) - vendar  literarno delo ne sme preseči 15 
strani.

Vsak sodelavec: a) slovenskega porekla, rojen zunaj matičnih meja Slovenije - ali b) 
ki živi že več kot trideset let zunaj matičnih meja Slovenije, sme predstaviti dva tovrstna 
literarna dela.

Tipkopis je treba poslati v dveh izvodih na naslov: SKA - Literarni navdihi v novem 
svetu - Ramón L. Falcón 4158, C1407GSR, Ciudad Autónoma de Buenos Aires. Argen-
tina

Besedilo naj bo označeno s šifro, avtorjevo pravo ime in njegov naslov pa naj bosta 
zalepljena v kuverti, ki naj bo opremljena z isto šifro.

Če bi avtor želel, bo njegovo ime ostalo v anonimnosti; prav tako bo objavljena dela 
avtor mogel podpisati s šifro ali psevdonimom.

Tipkovine je treba oddati  najkasneje - ali morajo dospeti po pošti na naslov - do 30. 
novembra 2012.

Nagrade so sledeče: 1. nagrada: dol. 300.-
   2. nagrada: dol.  200.-
   3. nagrada: dol. 150.-
Za prejem prve nagrade mora biti literarno delo  napisano v slovenščini.
Proza nagrajena v kastiljskem jeziku se bo objavila tudi v prevodu. Avtor proze se bo 

sporazumel s prevajalcem o honorarjih prevoda.
Vsako od omenjenih nagrad more komisija razdeliti ali razglasiti kot nedodeljene.
SKA bo objavila nagrajena dela; za nenagrajena pa mora uredništvo Meddobja dobi-

ti avtorjevo privolitev. 
Za podelitev nagrad se bo žirija, ki jo bo v kratkem imenoval odbor SKA, sestala v 

Buenos Airesu v decembru 2012.
Odločitev ocenjevalcev komisije bo SKA razglasila v Glasu in Meddobju.

Buenos Aires, julija 2012, Slovenska kulturna akcija

SOBOtA, 29. septembra:
Proslava šolskih otrok na čast Antonu Martinu 

Slomšku
Redni pouk na srednješolskem tečaju RMB, ob 15. 

uri v Slovenski hiši.
NeDeLJA, 30. septembra:
Kosilo upokojencev in prijateljev, ob 13. uri v Na-

šem domu San Justo. Vsi prisrčno vabljeni!
SOBOtA, 6. oktobra:
Orlek koncert in veselica v San Martinu, od 20.30 

uri dalje.
NeDeLJA, 7. oktobra:
Mladinski dan na Pristavi
Razgovor o predsedniških volitvah v Sloveniji, v 

Slomškovem domu ob 10,30.uri.
SOBOtA, 13. oktobra:
Redni pouk na srednješolskem tečaju RMB, ob 15. 

uri v Slovenski hiši.
NeDeLJA, 14. oktobra:
56. obletnica Našega doma v San Justu
ČetRteK, 18. oktobra:
ZSMŽ San Martin vabi na mesečni sestanek v Domu 

ob 16h. Govoril bo inž. Jernej Dobovšek Eno leto v Gua-
temali (2. del). Vsi prisrčno vabljeni!

SOBOtA, 20. oktobra:
Redni pouk na srednješolskem tečaju RMB, ob 15. 

uri v Slovenski hiši.
NeDeLJA, 21. oktobra:

v dobrodelni sklad 
ZSMŽ San Martin sta 
darovala ga. Tinca Fajfar 
$200.- za zahvalo ob oble-
tnici in g. Janez Šušteršič 
$100.- v spomin Janezu 
Rozmanu.

v dobrodelni sklad 
Zveze slovenskih mater 
in žena je daroval NN Oli-
vos 1500.- pesov.

Iskreni Bog plačaj!

Materinski dan
SOBOtA, 27. oktobra:
Redni pouk na sre-

dnješolskem tečaju RMB, 
ob 15. uri v Slovenski hiši.

NeDeLJA, 28. oktobra:
57. SLOveNSKI DAN 

in 45. obletnica Sloven-
ske Pristave


